



-15℃! 数九寒天携雪而来

我省发布寒潮蓝色预警和道路结冰橙色预警

本报济南12月20日讯(记者 仲爱梅) 21日,是二十四节气中的“冬至”,也标志着“三九天”的到来,数九寒天即将开始。省气象台预报,受一股强冷空气影响,我省大部地区将出现降雪天气,过程降温幅度8℃~10℃,部分地区最低气温降至-15℃。为此,省气象台于20日10时发布寒潮蓝色预警信号,16时发布道路结冰橙色预警信号。

20日晚,我省济南、菏泽、济宁等地已下起了小雪。省气象台预报员介绍说,21日白天,我省大部地区将出现降雪天气。其中:枣庄、临沂、日照、青岛、济宁、泰安、莱芜、淄博南部、潍坊南部有中到大雪,聊城、德州、滨州、菏泽有小雪,其他地区有小到中雪。

另外,强冷空气21日下午开始影响我省,21日夜间至22日夜间,北风,渤海、渤海海峡、黄海南部和中部7级阵风8~9级,半岛和内陆湖面5~6级阵风7级,其他内陆地区4~5级阵风6级。过程降温幅度8℃~10℃,23~24日早晨最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-13℃~-15℃,其他地区-9℃~-11℃。为此,省气象台于20日10时发布寒潮蓝色预警信号。

具体天气预报为:

今天夜间到明天白天,全省天气阴,鲁南、鲁中南部和半岛南部地区有中到大雪,鲁西北地区有小雪,其他地区有小到中雪。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-2℃左右。

21日夜间到22日白天,半岛北部地区天气多云转阴有小雪,其他地区天气阴转多云。22日夜间到23日白天,半岛北部地区天气多云间阴有中雪,其他地区多云转晴。



20日夜,我省多地降雪,图为济南街头,市民冒雪疾行回家。 本报记者 周青先 摄

143个高速收费站昨夜关闭

创今年封闭个数之最,今天上高速路先问路况

本报济南12月20日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华) 受20日傍晚降雪的影响,全省关闭了143个高速收费站,封闭收费站数量之多成为全年之最,几乎大半个山东公路交通出现瘫痪,21日出门一定要查询高速路况和航班动态。

记者从山东交通出行平台获悉,随着20日傍晚一场大雪的突然降临,18点高速收费站开始关

闭入口,刚开始仅是关闭S32菏东高速及G35济广高速的少数入口,而此时G22青兰高速由于车流量大,雪天又无法提速行驶,部分路段已经出现压车。

随着各地降雪量的增加,全省高速收费站封闭的数量也在增加,截止到夜里10点已封闭了140多个收费口,几乎占了山东高速公路收费站的半数。这个数量也突破了上周雾雪导致130余个收

费站入口封闭的纪录。

据悉,截至22点30分,S32菏东高速、G35济广高速、S31泰新高速、G2京沪高速、G3京台高速等多达143个收费站入口临时关闭。

山东交通出行平台提醒旅客,由于雪后伴着寒潮可能引起路面结冰,21日出行前一定要先问清路况和航班动态。山东公路的路况电话为96660,山东高速为96659,济南机场的客服电话为96888。

头条链接

-15℃ 低温

同期比较少见

“这是入冬以来最强的冷空气,降温幅度很明显。”20日晚间,省气象台工作人员在接受记者采访时称,-15℃的低温在我省同期比较少见。

进入12月份以来,冷空气频繁来袭,有时候甚至是隔个两三天就来一次。如此频繁降温原因何在?对此,气象专家解释说,有的时候,冷空气是主体南下影响,有的时候则是强冷空气分裂出小股冷空气,造成一定的降温,但强度相对弱一些。就今年的情况来说,不仅主体冷空气多,外围的小股冷空气影响也挺多,显得比较频繁。

“这次的冷空气势力之所以这么强,主要是因为在新疆北部地带前期冷空气堆积,积累到一定程度后开始爆发。和以往冷空气分股南下不同,这次冷空气是整体移动南下的,因此降温幅度大,影响范围广。”气象专家称。

冷空气频繁,降温幅度大,今年是否会迎来“寒冬”呢?对此,省气象台工作人员认为,目前还不能确定,不能因为几次降温过程就作出这样的判断。

本报记者 仲爱梅

X
CODEX
SWISS MADE

MEN'S NEW ADDICTION
无男人·不豪度



即日起,凡购买CODEX豪度腕表即可获赠“X”U盘一枚,满17800元赠“X”保暖背心一件

豪度山东区专卖店

威海银座\东营百货大楼\德州百货大楼\烟台振华\潍坊世纪泰华\莱芜大鑫老街名店

www.codexwatches.com.cn Tel:400 082 2221